
  

 

 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΖΑΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Πέμπτη, 22 Αυγούστου 2024 

 
 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Ζαχαράκη Σοφία 
 
Θέμα: «Συνεχίζεται και την νέα χρονιά η εξαίρεση των δήμων της  
Ευβοίας από την ένταξη τους στο πρόγραμμα σχολικών γευμάτων – 
Ανάγκη διασφάλισης της ποιότητας των σχολικών γευμάτων»  
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με την εγκύκλιο με αριθμ. πρωτ. Φ.14/92065/Δ1 της 9/8/2024 με 
θέμα «Υλοποίηση του προγράμματος “Σχολικά Γεύματα” για το σχολικό έτος 
2024-25», 20 νέοι δήμοι της χώρας εντάσσονται με την νέα σχολική χρονιά 
στο πρόγραμμα σχολικών γευμάτων. Οι μισοί εκ των δήμων αυτών ανήκουν, 
εύλογα, στους πληγέντες από τις πλημμύρες δήμους της Θεσσαλίας. 
 
Θα ήθελα, για άλλη μια φορά, να επιστήσω την προσοχή του Υπουργείου 
στην ανάγκη ένταξης στο πρόγραμμα και των δήμων της Εύβοιας, και δη των 
πληγέντων από πυρκαγιές και πλημμύρες δήμων της Β. Εύβοιας.  
 
Σας έχω αναλύσει στο παρελθόν μέσω παρεμβάσεων, αλλά και κατά τις 
συνεδριάσεις της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, την ανάγκη στήριξης του 
νομού μέσω του εν λόγω προγράμματος. Η Εύβοια ακόμη προσπαθεί να 
ανασυγκροτηθεί και να ανακάμψει από την κακοκαιρία «Θάλεια» το 2020, τις 
καταστροφικές πυρκαγιές του 2021, από την κακοκαιρία «Daniel» και την 
κακοκαιρία «Elias» το 2023, οι οποίες αποδεδειγμένα δημιούργησαν 
εκτεταμένες καταστροφές, που σε συνδυασμό με την οικονομική και 
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ενεργειακή κρίση, οδήγησαν σε μεγάλη ανεργία και σε δυσκολία πολλών 
πολιτών να καλύψουν τις βασικές ανάγκες των οικογενειών τους. 

 
Και αν και είχα μάλιστα προφορική, δική σας, διαβεβαίωση ότι θα εξετάσετε 
την ένταξη των δήμων της Εύβοιας στο πρόγραμμα, δυστυχώς η νέα 
εγκύκλιος διέψευσε τις προσδοκίες μας.  
 
Φυσικά, τίθεται και το θέμα της ποιότητας των σχολικών γευμάτων, καθώς 
τον προηγούμενο Μάιο έλαβε χώρα το περιστατικό της εγκληματικής 
δηλητηρίασης των μικρών μαθητών στην περιοχή της Λαμίας. Η 
πραγματικότητα απέδειξε τόσο τον πλημμελή έλεγχο και την πλημμελή 
παρακολούθηση της ασφαλούς διανομής των σχολικών γευμάτων, όσο και την 
ανάγκη ριζικών αλλαγών στις διαδικασίες αυτές.  

 
Κυρία Υπουργέ,  

 
Επειδή ο νομός Ευβοίας χρήζει έντονης κρατικής παρέμβασης για την κάλυψη 
των ευάλωτων παιδιών από το πρόγραμμα σχολικών γευμάτων, 

 
Επειδή το ζήτημα της σίτισης δεν είναι ευκαιριακό και θα πρέπει να 
αντιμετωπιστεί με όρους καθολικότητας και μόνιμης παροχής προς όλους τους 
μαθητές, 

 
Επειδή το Κράτος, μέσω του προγράμματος σχολικών γευμάτων, οφείλει να 
εξασφαλίζει την υγεία των μικρών μαθητών και όχι να διακινδυνεύει την ίδια 
τους τη ζωή, 

 
 

Ερωτάσθε, κα Υπουργέ 
 
 

1. Εξετάστηκε το ζήτημα της ένταξης νέων δήμων της Εύβοιας στο 
πρόγραμμα σχολικών γευμάτων, ειδικά μετά την προσωπική σας  
διαβεβαίωση, και ενώ η Εύβοια έχει πληγεί από συνεχείς καταστροφές και οι 
ανάγκες είναι αυξημένες; 

 
2. Σκοπεύετε να διορθώσετε την συγκεκριμένη αδικία και τον 
αδικαιολόγητο αποκλεισμό σχολείων των δήμων του νομού μας από το 
πρόγραμμα και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

 
3. Σε τι ουσιαστικές αλλαγές έχει προβεί ο ΟΠΕΚΑ ως προς τον έλεγχο 
ποιότητας κατά την παρασκευή και διανομή των σχολικών γευμάτων ώστε να 



  

μην επαναληφθούν περιστατικά μαζικής δηλητηρίασης μαθητών, όπως τον 
περασμένο Μάιο στην περιοχή της Λαμίας; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

                         
 Καζάνη Αικατερίνη 

                                            
 




